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        Эту фотографию с подписью на обратной стороне «Фото на память. 1942 год. Антипин И.Н.» мы нашли в школьном архиве. Решили узнать историю этой фотографии, для этого выехали в село Тарасово. Встретились с женой Игнатия Николаевича Антипина Александрой Ивановной и дочерью Ярцевой Татьяной Игнатьевной, сегодня она является главой Тарасовского сельского поселения. Они были очень благодарны и пояснили: что это единственная фотография Игнатия Николаевича военных лет, которая сохранилась. И мы с радостью передали эту фотографию семье. Дочь достала старую папку и показала нам архив отца.                                       Знакомимся документами.  Перед нами автобиография, датированная 6 декабря 1943 года.
«Антипин Игнатий Николаевич родился в деревне Ключи в 1917 году, в семье крестьянина - середняка. После окончания Казачинской средней школы и Киренского педагогического училища по приказу РОНО был назначен заведующим Хандинской начальной школой». 
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Александра Ивановна поясняет, что по воспоминаниям мужа работать в этой школе было нелегко. Учебник был только у учителя, тетрадей тоже не хватало. Эвенки (местное население) отдавать детей в школу  не хотели, говорили: «Охота ходить - книжка стреляй нету»  
«С июля 1937 года по август месяц 1939 года работал заведующим Юхтинской начальной  школы. По решению РК ВКПб направлен на работу в Казачинскую НСШ директором, в которой проработал до января  1940 года. В сентябре 1940 года призван в Красную Армию, служил в Монгольской Народной Республике».                                                                 

К службе  в армии Антипин И.Н. относился так же, как и работе в школе. Весной 1941 года его жена получила письмо из воинской части, в котором говорилось: «Антипин Игнатий Николаевич за отличные показатели в боевой и политической подготовке, активное участие в повседневной жизни части и высокую дисциплинированность от командования части получил благодарность». Письмо от 3 апреля 1941 года было подписано комбатом капитаном Абраменко, начальником  штаба - лейтенантом Федоренко.                                                                                    

Войну он встретил в Монголии среди бойцов 57 Краснознамённой дивизии. Учитель остался учителем и на военной службе. В 1941 года его переводят в артиллерийский полк, а в июне присваивают звание младшего политрука. Готовился со своим подразделением на фронт. Но получил направление на курсы в военно - политическое училище города Иркутска, через 3 месяца новое распоряжение «Присвоить звание политрука и направить в Рязанское артиллерийское училище. Фотография «Фото на память. 1942 год» была сделана при расставании курсантов.    

После окончания молодой лейтенант получает назначение заместителем командира батальона  по политчасти в гаубичный полк.  Воевал на Пулковских высотах, защищая Ленинград, полк поддерживал 42 армию.  Было трудно. По танкам противника артиллеристы  были прямой наводкой. Замполит Антипин И.Н.  ежедневно обходил все восемь землянок, беседовал с солдатами, поддерживал их.  Было жарко в морозную зиму 42-го и голодно, но, по воспоминаниям отца, защитники - солдаты ежедневно, хоть по 100 граммов  хлеба, но получали, а ленинградцы гибли от голода. 

Прорыв блокады Ленинграда начался в январе 1943  года. Утром 14 января орудия открыли огонь. 4 часа длилась артподготовка , потом в бой вступили танки и пехота.

       В апреле 1943 года началось новое наступление, в этом наступлении гаубичный полк поддерживал 75-ую армию. При освобождении города Пушкина 14 апреля замполит Антипин И.Н. получил тяжёлое ранение. Только через две недели стал приходить в себя. Узнал, что находится в госпитале, который размещался в помещении института на Невском проспекте.
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      В записке, которую ему передала медсестра за подписью лейтенанта Шарова, был указан адрес полевой почты, привет от всех солдат и было написано: «Командование тебя представило к награде орденом Красной звезды. Пиши ждём». 
      Выписался Игнатий Николаевич из госпиталя лишь в октябре 1944 года. Собирался снова на фронт, но по приказу командования за №142 его демобилизовали. Домой вернулся инвалидом.  
Почти 20 лет работал на руководящей работе, в 1962 году переехал в Тарасово. Получил назначение директором Тарасовской восьмилетней школы. Все годы работы он занимался просветительской деятельностью среди жителей деревни и района. Был награждён благодарственным письмом Правления Иркутского отделения общества по распространению политических и научных знаний.  Принимал самое активное участие в жизни района. 2 ноября 1971 года  именно Игнатий Николаевич встретил в Юхте первый десант строителей  БАМа.          А когда был открыт памятник погибшим юхтинцам и тарасовцам  первым возложил венок к его подножию и рассказал бамовцам о подвиге земляков - сибиряков на полях сражений. По его предложению одну из улиц Улькана назвали именем Захара Тарасова. 
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      Умер Игнатий Николаевич в 1980 году. Шесть фронтовых медалей своего отца хранит Татьяна Игнатьевна.  А вот орден Красной Звезды так и не нашёл своего владельца. Есть в семейном архиве и ещё одна ценная фронтовая реликвия. Это медальон воина. В нём лежит свиток с данными  Антипина Игнатия Николаевича и его домашнем адресе.  По таким медальонам опознавались погибшие бойцы. 

 «Какое счастье, что этот медальон стал для нас только военной реликвией», - говорит Александра Ивановна, а дочь с гордостью произносит: «Жил он правильно, всё отдал людям, хотя сам больших благ не имел».   
1. «Фото на память. 1942 год» выпускник Рязанского военного училища Антипин И.Н. в первом ряду первый справа.

2. Мы изучаем архив Антипина И.Н. 2010 год 
3. Коллектив хандынской школы 1935 год. Антипин И.Н. в центре.

4.  Записка Антипину И.Н. в госпиталь от лейтенанта Шарова. 30.09.1943

5. Медальон лейтенанта Антипина И.Н. 2010.
Мы благодарим Антипину Александру Ивановну, Ярцеву Татьяну Игнатьевну за оказанную помощь в нашей поисково-исследовательской работе.
