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Антипин Василий Николаевич
· Родился: 30 марта 1910 года 

· Место рождения: д.Осиново Казачинско -Ленского района.
· Летом 1942 года ушел на фронт.

· 21 сентября 1943 года погиб в боях, освобождая Смоленскую область.

· Похоронен в братской могиле «Лидова гора» в г. Велиж.
    Мельников Антон, учащийся 7а класса МОУ Казачинская СОШ так рассказывает о своем прадеде: «О своем прадеде Антипине Василии Николаевиче мы знаем очень мало. Моему деду Антипину Виктору Васильевичу было всего 4 года, когда началась война. Единственное его воспоминание: отец несет его на руках до реки, а там всех грузят на баржу и отец машет рукой. Больше ничего. Были ли письма , не помнит.

           Жить было тяжело, тем более родная мать умерла до войны. Вспоминая голод, нужду дед плачет, приговаривая: « Голодал, поэтому и не вырос, остался маленьким,» В 7 лет начал возить дрова, сено, помогал по хозяйству. Зимой и одеть – то нечего, а дома дров нет…Холодно. Вдвоем с бабушкой едут в лес, пилят ручной пилой дрова, намерзнуться и сил нет никаких, ведь еще маленький.
          «Вечером ждешь, когда молоко подоят, да хлеба дадут с картошкой. Картошка была, в основном, мелкая. Хотя ухаживали за ней: загребали, пололи. Но урожай был прлохой.»

           Осенью 1943 года принесли похоронку, в доме поселилось горе. Все пережили, выдержали. Выросли, завели семьи, появились дети.

           В 60-ые годы дети пытались найти своего отца. На письмо-запрос ответили краеведы средней школы г. Велижа Смоленской области.

           Антипин Василий Николаевич похоронен в братской могиле

на кладбище «Лидова гора».
          30 марта 2010 года прадеду исполнилось бы 100 лет со дня рождения. Мой дед Антипин Виктор Васильевич говорит: «Мы  живы,  до тех пор пока помним. И вы молодые, должны помнить!»

(на фото Антипин Василий Николаевич сидит с права. 1938 год) 
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Братская могила. Г. Велиж (Лидова гора) 

