 В своей статье « Гибель молодых – двойное горе» ( газета «путь Октября» от 19.06.1993 года) П.П.Макаров пишет о молодых парнях, погибших в возрасте 18 – 20 лет.

Их было 29.
                 Добрынин Георгий Макарович
Родился: 1924 году

Погиб: 9.09 1943 года

Добрынин Г.М. родился в д. Осиново,  в семье было 8 детей. 
Хорошо учился в Казачинской школе, пробовал писать стихи.  После ухода на фронт отца в 1941 году , ему пришлось бросить учебу, надо было чем – то помогать кормить семью. Мать работала в колхозе. Старшими детьми были они с сестрой, остальные « мал –мала»: 14 лет,12 лет,4 года, 2года и 2 месяца.
Он писал: «..охотой тогда я занимался и жизнь началася друга».

« Помню, какой он приходил домой радостный, когда добывал много белок, рыбы или приносил ягоды и грибы,» - так вспоминает его сестра Шолохова М.А.
Потом его забрали в Киренское ремесленное училище, по окончании которого Георгия направили на работу в город Сталинск ( ныне город          ).

Оттуда Добрынин Георгий Макарович был призван в армию.

« Гоша был весельчак, хорошо пел и плясал, много читал. Способный, талантливый. Все спорилось в его руках: рыбу ловил, ягоду брал, сено косил. В письме писал с фронта «..помню, как мама  в огороде смеялась, что много рыбы несли».
.Похоронен Добрынин Георгий Макарович в с. Борки Зеньковского района Полтавской области ( об этом узнали от членов отряда «Поиск»)
Сохранилось последнее письмо от 1.06.1943 года 

«. Здравствуйте, дорогие, мамаша, Шура, Дуся, Александр, Алечка, Геночка и Юра. Посылаю вам свой горячий, сердечный привет и желаю хороших успехов в вашей жизни. Я хочу вам сообщить о своей жизни. Сообщаю, что жив и здоров, того и желаю вам.  Нахожусь я сейчас….Я вам писал много письм, но адрес не указывал.
Но теперь напишу. Мой адрес. Полевая почта 21031-С ( дальше зачеркнуто)

Омским учился на пулеметчика, но а сейчас автоматчиком. Время идет очень медленно и скучно. От вас писем не получал, так как вы не знали адреса. Когда из Омска поехал я вам послал справки на получение пособия. Не знаю получили или нет, сообщите. Прошу  Шура тебя, чтобы вы писали чаще письма, пускай пишут Александр с Марфой. Я им сейчас не писал нет бумаги. Да и время нет. Передавайте привет всем. Мама пускай не беспокоится Пишите как живете, Посылаю еще раз низкий поклон. Ну пока, до свидания. Добрынин.»

Письмо с фронта для брата Антипина Александра Афанасьевича: 
« Саша, мне в окопе вспомнилось прошлое,

Вместе прожитые года, 
Как в счастливой жизни беззаботной

Пронеслись наши детские года.

Но быстро все изменилось,

Начался военный сезон

И папа, родной дом покидая.

Поехал на западный фронт.

А там на фронте воюя,

Сразился в неравном бою.

Как нам в извещении сообщили

«Погиб за родину свою».
Тяжелые времена наступили,

Учиться бросил я навсегда.

Охотой тогда я занялся

И жизнь началася друга.

Бушкин голос в лесу раздавался

Далеко, далеко кругом.

И я с переломкой шатался,

Услышав лай собаки,

Бросался бегом…

Пули летят, бомбы визжат,

Сейчас будет бой.

Не знаю, увижусь ли я с тобой.

Саша, поверь мне «Не хочется думать о смерти

В семнадцать мальчишеских лет.»
