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Суханов Сергей Кондратьевич
История Великой Отечественной  войны 1941-1945 гг. – это судьбы многих миллионов жителей нашей Родины, отстоявших честь и независимость страны, проявивших беспримерное мужество и героизм в боях с фашистскими захватчиками.

Среди защитников Родины, самоотверженно боровшихся с врагом, было много наших земляков, воинов – казачинцев. Их славные дела и подвиги отмечены орденами и медалями СССР. 


Наша работа повествует о жизни героя – Суханове Сергее Кондратьевиче, полном кавалере ордена Славы трех степеней.


Родился Сергей Кондратьевич 17 сентября 1912 года в семье колхозников в д. Конец Луга. В 1924 году окончил 2 класса сельской школы. 


До войны работал в колхозе им. Ленина столяром-плотником. Осенью и зимой строил дома, фермы, конюшни, амбары. А с началом страды  работал на сенокосилке, на жатке.


Женился Сергей Кондратьевич на Александре Гермогеновне в 1934 году. До войны у них родилось 3-ое детей. «Было рождено больше, но умерли.», - вспоминает сын Сергея Кондратьевича Суханов Анатолий Сергеевич. «Первый сын, Гавриил, родился в 1935 году, Спартак – в 1937, Анатолий – я, в 1940, Галина – в 1942, Валентина – в 1954году, уже после войны.» 


На срочную службу наш земляк был призван в 1932 году. Отслужив в армии, вернулся в родной колхоз. 


29 июля 1941 года Казачинско – Ленским РВК мобилизован на войну. Прошел курсы миномётчиков –пулемётчиков. Воевал в 104-ом  отдельном истребительном батальоне командиром 82 мм миномётного расчета с августа 1941 по июнь 1942 года. А затем с июня 1942 по июнь 1944 г. в составе 188-ого  стрелкового полка командиром отделения миномётчиков. 
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 О своём военном пути Суханов Сергей Кондратьевич оставил следующие воспоминания: 


«Били мы их крепко, люди, окружавшие меня, были, как и я, привычны к горам, большинство – сибиряки. Но ведь в таких боях порой все зависит от удачно выбранной позиции, даже маленький гарнизон может удерживать большую часть. Вот и в этот раз так получилось. Фашисты установили на вершине горы станковый пулемет и сдерживали нашу колонну. Тут кто-то пожалел, что нет хорошего снайпера.


Спросив у командира разрешения и прихватив винтовку, я стал взбираться на скалу правее от нас. Сил потратил много, зато добился своего, оказался немного выше фашистов и отчетливо видел пулеметчиков. Со своего укрытия срезал обоих, показался третий с цинками патронов – уложил его.» Красная Звезда – память о встрече с немецкими егерями.

 
…В зимние месяцы 1942 года в составе лыжного истребительного батальона Суханов совершал рейды по тылам противника. Фронтовики, страна, весь мир жили тогда мыслями о Сталинграде, его судьбе. И не удивились солдаты, когда переформированный, хорошо обученный Краснознаменный  полк оказался в самом авангарде Сталинградского наступления. Для нынешнего поколения минувшей историей являются слово и понятие: «Сибиряки – защитники Сталинграда».


 Сталинградская битва, вся военная служба Суханова переплетена с именем его командира роты Тимофея Шевченко. Лейтенант Шевченко научил его воевать, он привил чувство солдатского долга, помог овладеть командирскими навыками. Старший лейтенант Шевченко водил их по тылам врага, научил бить фашистов умело, беспощадно, он же привел их к победе в городе  у Волги.


Когда враг капитулировал, ветераны-минометчики уже чествовали капитана Шевченко, поздравляли его с новым званием, с орденом Красного Знамени и новым назначением. Шевченко сам вручал им ордена и медали и приколол на грудь медаль «За отвагу» сержанту Суханову.

Тогда и появились у Сергея Кондратьевича ранения и боевой орден.


Освобождение Сталинграда занимает особое место в военной биографии Сергея Кондратьевича. Порой одна и та же высота или заводской цех по нескольку раз в течение одного дня переходили из рук в руки. 
Ветеран с удовольствием говорил, как неоднократно благодарили пехотинцы минометчиков за поддержку в бою. 

«Тракторный завод в Сталинграде изучил досконально, так как пришлось воевать почти в каждом цеху. А бои очень тяжелые : нередко было так, что половина цеха в наших руках, а другая половина – у фашистов.


Тогда всех облетели слова снайпера, Героя Советского Союза Зайцева: «За Волгой для нас земли нет!». Поэтому дрались насмерть, вырывая у врага пядь за пядью. Плохо воевать мы просто не могли.

Главная задача минометчиков – подавлять огневые точки противника. Идут в тяжелую атаку пехотинцы, а тут с фланга ударил пулемет – цепи залегли. Расчет Суханова быстро развернулся – пристрелочные выстрелы – и цель накрыта, пулемет замолчал. И так каждый день.


Не раз отличились миномётчики. При наступлении в районе тракторного завода нашим войскам не давала покоя огневая точка врага, оборудованная в сильно укоротившейся от снарядов заводской трубе. Потери увеличиваются, пулемет не дает возможности поднять головы. В бой вступают минометчики. Первый снаряд – недолет,  второй – перелет, третий ложится в цель. Сергей Кондратьевич командует: «Беглый огонь!»  Видны летящие кирпичи, разбегающиеся немецкие солдаты, только мало кому из них довелось уйти…»


Далее предстояло освобождать Белоруссию. 


Сержант Суханов совершил подвиг. Двигаясь в район Гомеля, необходимо было форсировать реку Сож. Минометному расчету Сергея Кондратьевича удалось занять плацдарм на том берегу, дать возможность переправиться основным силам.


Война для Суханова закончилась возле Праги, случилось это 4 мая 1945 года. «Я постоянно думал о своих родных, знал, что и в тылу не сладко. Ведь когда уходил на войну, у меня уже было трое детей, двое родились уже в мирное время. Как только получу от Жены Шуры письмо, и разбередится  сердце, так и захочется прижать к себе ребятишек, вернуться к мирному труду».


Жена, Анна Гермогеновна, часто писала о делах в колхозе, о новостях, о своих трудностях. И руки невольно тянулись к оружию, чтобы скорее покончить с фашистскими извергами и вернуться домой.  

Демобилизован был с фронта Сергей Кондратьевич 25 мая 1945 года.

После войны долго лечился от полученных ран по госпиталям в Киренске и Иркутске.

Вылечившись, вновь вернулся в родное село, где в 1949-50 годах срубил для своей семьи новый дом, в котором живут его дети и внуки до сих пор. Это дом в переулке Иванова, 20. 
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Продолжал работать столяром-плотником на благо Малой Родины – строил Бериинскую ГЭС, был бригадиром. «Это к  хребту Берии, где сейчас Центральная больница. Работала ГЭС несколько лет, пока дизеля не завезли.», -вспоминает сын Анатолий Сергеевич. «Затем отец строил молочный комплекс на Берёзовке, сейчас микрорайон Бабушкин». 
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        Родной переулок.                                            Суханов С.К. с невесткой и внучкой.
1 июня 1968 года Суханов Сергей Кондратьевич ушёл на заслуженный отдых – пенсию. 


Скончался в 1988 году , на 76-ом году жизни, похоронен в родной земле.
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Родина высоко оценила боевые заслуги ветерана войны. Сергей Кондратьевич был награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Праги», «За победу над Германией» - всего 16 медалей, среди них и юбилейные. 
       Боевые награды Суханова С.К.                          Суханов А.С. рассказывает об отце.                         
Кроме того, он трижды был представлен к награждению орденом Славы, но в годы войны пришлось получить только один – 3-ей степени. Остальные 2 ордена не были ему вручены в своё время, так как герой  выбывал из одной части в другую. Однако, когда после войны документы на представление к награде дошли до Президиума Верховного Совета, там сочли нужным вместо второго ордена Славы 3-ей степени наградить его орденом Славы 1-ой степени, так как подвиг соответствовал этой награде.

Так Сергей Кондратьевич уже после войны стал полным кавалером ордена Славы.

В послевоенное время ветеран много рассказывал о своем военном прошлом, о подвигах своих боевых товарищей, о войне все новым поколениям подрастающих школьников. Не раз приходил он на встречу с ними, а ученики на экскурсии к нему домой.

Теперь о своём отце и деде вспоминают и рассказывают сыновья, дочери, внуки. Будут рассказывать и гордиться правнуки и праправнуки…

Наш народ и родная земля Казачинская, земляки никогда не забудут подвигов сержанта, командира отделения, полного кавалера орденов Славы – Суханова Сергея Кондратьевича. В его родном селе, в самом центре, воздвигнут мемориал в честь героев Великой Отечественной войны, где на стеле его портрет. 
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Памятник Героям войны.                                            Стела Суханову С.К. справа.
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         Члены кружка в гостях у Сухановых.                      Члены кружка «Малая Родина». Интервью.
Интервью о героическом отце брали у третьего сына Сергея Кондратьевича – Анатолия, который живёт в с. Казачинское в отчем доме со своей семьёй, члены кружка «Малая Родина» средней общеобразовательной школы №2 п. Магистральный. А также использовали воспоминания самого Суханова С.К. из  брошюры «…Истории села Казачинское», 1996 г.
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                                                                                                                                                                                                              Семья Сухановых
