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         Моя бабушка Пугаева Мария Андреевна родилась 01.01.1927 года в Харьковской области. Своих родителей не помнит. Росла и воспитывалась в детдоме. Когда началась война, ей было 14 лет, она окончила 8 классов. Немцы наступали по нашей земле очень быстро. Жителей эвакуировали в Казахстан. Ее отправили в город Сталинск (Новокузнецк). Училась в ФЗО, где обучали работе на станке, и работала на заводе, который до войны выпускал сельскохозяйственную технику, а во время войны стал военным заводом.
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           Делала и обрабатывала оружейные приклады. Прабабушка вспоминает, что в основном, работали женщины и подростки, парней и мужчин было очень мало, они работали в цехе № 7 , где собирали и упаковывали оружие, подростков туда не пускали. Прабабушка даже до станка не доставала, ей и другим детям подставляли ящики. Она вспоминает своего учителя – мастера Ивана Дмитриевича, который обучал их, следил за работой, был строгим, скидки на возраст не было. За опоздание могли отдать под суд, а брак могли посчитать вредительством.  Рабочий день начинался с 8 часов и длился до самого вечера. Жили в общежитие. Постоянно хотелось есть, кормили мерзлой картошкой, замороженной капустой, хлеб был черный, липкий, как пластилин, но казался очень вкусным. 

           После работы успевали сбегать на рынок, где можно было собрать корки дынь и арбузов. Денег им не платили. Весной собирали за городом дикий лук, ели, чтобы не было цинги. Следила и берегла одежду, чтоб не обносилась, купить было не на что. На заводе выдали фуфайки – все женщины, подростки ходили в них и были похожи друг на друга.     

           Вспоминает, что женщины, которые получали похоронки, плакали за станком, если получали весточку с фронта, то говорили об этом очень скупо, боялись спугнуть радость. Прабабушка говорит, что жили очень тяжело. Мечта была только одна – приблизить победу, и, несмотря на все лишения и тяготы, верили в победу и ждали ее. После войны она встретила и вышла замуж за моего прадедушку Николая Спиридоновича

         В 1977 году они переехали в Улькан. Сейчас ей уже 82 года. Но она всегда шустрая и жизнерадостная. Мы прислушиваемся к её советам, ведь плохого она никогда не посоветует. Она прожила нелегкую жизнь. Добилась всего сама, и нам всегда говорит поговорку «На других надейся, а сам не плошай».  

         Каждый год на ее день рождения собирается большая семья. У нее 4 детей, 5 внуков, 14 правнуков и одна праправнучка. Мы очень любим свою бабулю. Пускай она живет долго и счастливо. Она это заслужила.

На фотографии из семейного альбома 
1. Пугаева М.А. и её правнучки сёстры Гулик Анастасия и Лидия.
2. Поздравительный адрес Пугаевой М.А. от администрации Казачинско-Ленского района.
