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Антипин Николай Сильверстович
Родился: 27 июля 1926 года

Место рождения: с. Казачинское
Призван: Казачинско – Ленским РВК
Воинское звание: младший лейтенант

Род войск: артиллерия

Участвовал в боях: с Японией при взятии городов Цицихар и
Бухеду

Воевал: 275 стрелковая дивизия, отдельная зенитно – пулеметная
рота, Забайкальский фронт

Награда: медаль «За боевые заслуги»

медаль «За победу над Японией»

юбилейными медалями к памятным датам
Член КПСС с 1953 года
         Из воспоминаний Антипина Н.С.: «На плоту до Киренска добирался как все казачинцы. Затем попал в учебный батальон, который находился в городе Иркутске. Думал отправят на Запад, но попал на Восток. Служил на станции Оловянной командиром расчета пулеметчиков. Много приходилось работать на строительстве укрепрайона. Киркой долбили камни, буквально по крошкам отковыривали. Дело осложнялось тем, что тяжелый труд доставался истощенным от постоянного недоедания солдатам. Шла интенсивная подготовка к боевым действиям с  Японией – все это понимали. 25 июля 1945 года нас подняли по тревоге, и дивизия двинулась к границе. За четверо суток маршем достигли поселка Старый Цурухайту, в составе танковой бригады перешли границу и стали продвигаться в направлении Хайларского укрепрайона, а затем повернули к городу Цицикар. Шли четверо суток по безводной степи. Трудности похода преодолели, с боями перевалили через Большой Хинган и совершили бросок в 300 километров по хребту.
         В боях в районе города Цицикар один наш полк оказался в особо тяжелом положении, не мог прорвать японскую оборону и тут сыграла большую роль зенитно-пулеметная рота. Наш шквальный огонь из крупнокалиберных пулеметов настолько был удачен, что самураи не выдержали и поспешно отступили. За этот бой меня и двадцать других отличившихся бойцов наградили медалями «За боевые заслуги»
          Сильное сражение завязалось также за Хинганом. Самураи пытались подорвать туннель, но ничего у них не получилось, Прижатые со всех сторон, истребленные наполовину огнем наших войск, боевые порядки японцев не выдержали мощного натиска. Остатки разбитых «защитников» сдались в плен.

Успешно провели мы и другие операции и войну закончили в Харбине. Потом я служил в Северной Корее (г. Пхеньян), в Комсомольске – на –Амуре, Курилах, Камчатке, острове Мацува.
 8.08.1945 года замполит сообщил о том, «…мы находимся в состоянии войны с Японией». Нашу роту прикрепили к танковой бригаде, и мы двинулись к границе. Пошли по готовому   понтонному мосту на Хайлар. В Пхеньяне переформировались и  нас отправили на Курильские острова. Попали на 1-ый приморский фронт – остров Мацула шириной 4 километра и длиной 5 километров. С одной стороны Тихий океан, с другой – Охотское море. Через какое – то время перебросили на Чукотку в город Анадырь. Затем снова на остров. 
Прошло три года, а всего отслужил 6,5 лет.
Николай Сильверстович считает, что ему «повезло» больше, чем другим.» Особенно тяжело пришлось 17 –ой армии, которая сделала марш – бросок через пустыню Гоби и вступила в бой с японцами.

После войны Антипин Н.С. работает начальником 9-го линейного участка Киренского линейно – технического узла связи.
В 1952 году избран вторым секретарем Казачинско – Ленского РК ВЛКСМ. 

 С 1954 года – инструктор огр.отдела РК КПСС.

 С  18 февраля 1961года по 5 апреля 1979 год Антипин Н.С. работает в Казачинско – Ленском отделе внутренних дел: пожарным инспектором, начальником паспортного стола, старшим инспектором профилактики.
С 1979 года работал начальником штаба гражданской обороны в Казачинско – Ленском райисполкоме.

В 1980 году избран председателем исполкома Казачинского сельсовета.
С 1981 года находится на заслуженном отдыхе. 
