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Сетевой проект

«Поклонимся великим тем годам»
Номинация

«Они сражались за Родину»

Творческая работа

«Солдат Великой Победы -

Бакуров Владимир Алексеевич»

Выполнили ученицы 7 «А» класса
Кураева Татьяна

Пантелеева Анастасия

Макрушина Марина

Руководитель Щанькина Р.Н.

«В слове, ветераны» - наша гордость 

Вы прошли сквозь лихолетий ад

За победу Вы отдали молодость

Возвеличив звание «Солдат».
В военно-учетном столе Ульканского городского поселения от инспектора ВУС  Малышкиной Н.Н. мы получили сведения, что сегодня в поселке Улькан проживает 8 ветеранов  Великой Отечественной войны.
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Среди них Бакуров Владимир Алексеевич. Он почетный гость нашей школы. Приходит на уроки мужества, классные часы, тематические линейки. Встречается с учениками и учителями, чтобы рассказать о той страшной войне, которая уничтожила миллионы людей и которая стала частью его жизни. Наш рассказ написан по воспоминаниям Владимира Алексеевича. 

 Бакуров Владимир Алексеевич родился  25 ноября 1925 г. ст. Халилово  Оренбургской области Халиловского района. В 17 лет, после окончания танкового училища, был призван в армию и сразу направлен на фронт. 

        Воевал с ноября 1943 г. по март 1945 г на самоходной установке стрелком.

 Военный подвиг солдата Владимира Бакурова можно проследить по его наградам.

        Первую награду – знак «За отличную службу» получил в боях на Нарвском направлении, где после очередного боя отдельного самоходного полка экипаж остался без техники – пришлось стать временно разведчиком. Отправили в стан врага. Натолкнулись на немцев, которые варили еду, уничтожили двух офицеров, невредимыми вернулись обратно. 

        «Медали «За Отвагу»,- вспоминает Владимир Алексеевич – был удостоен за то, что в одном из боёв,  когда пробрались в тыл к противнику, самоходка была подбита немецким самолетом. Мы оказались в окружении, сутки держались, на утро я остался один, потому что немцы отрезали от своих. Удерживал наступление противника, вышел из окружения, встретил однополчан. Узнал, что в том бою, вместе с командиром, половина самоходок с экипажем погибли».
          Еще одну медаль  «За отвагу» вручили в Эстонии после освобождения порта Пярну. Выполняя задание, экипаж открыл огонь на поражение и уничтожил более 100 немцев. 
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          В 1944 году вернулись на Ленинградский фронт, за освобождение Ленинграда от блокады награжден орденом «За оборону Ленинграда».

          Орден  Великой Отечественной войны вручили на границе с Германией за участие в успешной операции, когда они получили задание разрушить мост, по которому должны были отступать немцы.  Полк в составе 22 самоходок на каждой по 15 – 16 десантников практически двигался в окружении фашистов, которые завязали бой.  «Нашу машину подбили. Меня выбросило. Самоходки заняли оборону, бой продолжался всю ночь. Я уничтожил 64 фрица. За что и орден». 
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 С болью вспоминает Бакуров В.А. о погибших однополчанах, которых хоронили в братских могилах. В одной могиле похоронили 11,  в другой - 22 человека. 
          В Германии он был тяжело ранен, отправлен в Житомир, там и встретил День Победы.
«Сражались не ради наград (орденов и медалей), просто понимали, без победы над врагом не будет русскому человеку жизни на земле», - всегда говорит  ветеран.
Солдат Бакуров Владимир и в мирное время в любом деле остается победителем. После войны работал на заводе токарем, за рационализаторские предложения, которые были внедрены в цехе, награжден медалью «Профессионал России». 
Поехал поднимать целину, за ударный труд был награжден медалью  «За освоение целины» и заработал машину «ГАЗ-67».
На БАМ приехал к старшему сыну Виктору навестить внука, да так с женой и остался здесь. Работал токарем в «АзБАМстрое», а потом  15 лет в СМП – 571. Одна из последних наград – медаль «За строительство Байкало-Амурской магистрали». 

Любит рыбалку и охоту. Как член общества охотников и рыболовов и здесь не один раз проявлял своё мастерство, умение и смекалку. Имеет памятную медаль «Меткий стрелок», медали за успехи в зимней и летней рыбалке.

Они с женой прожили 47 лет и воспитали троих сыновей. Свой девиз «Всего добиваться упорным трудом и по жизни идти уверенно. Делай то, что в твоих силах и все получится» - он пытается передать  нам, молодому поколению. 
Война показала силу духа русского народа. Мы преклоняемся перед ветераном Бакуровым Владимиром Алексеевичем за его стойкость, мужество и героизм. 
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Фотографии из архива Бакурова В.А.
· Солдат Владимир Бакуров 1944 год.

· Ветеран ВОВ Бакуров В.А.. 2005 год
· Самоходная установка. На такой самоходке  прошел всю войну в качестве стрелка Бакуров В.А. 1943 год
· В гостях у ветерана. 2010 год
· На уроке мужества в Ульканской ООШ №1. 2004 год.
· Встреча ветеранов Великой Отечественной Войны с педагогическим коллективом Ульканской ООШ №1 (Бакуров В.А. слева второй в первом ряду). 2005 год
Благодарим Бакурова Владимира Алексеевича и инспектора ВУС  Малышкину Наталью Николаевну за помощь оказанную в нашей поисково-исследовательской работе.
